
5. cvičeńı z lineárńı algebry – doplňuj́ıćı úlohy

Tyto úlohy vznikly jako doplňuj́ıćı úlohy k pátému cvičeńı. Mohou být užitečné zejména
pro studenty, kteř́ı maj́ı pot́ıže s “oficiálńımi” př́ıklady z 5. cvičeńı (zejména s prvńım
př́ıkladem).

Ćıle úloh:

• procvičit si práci se zobrazeńımi určenými matićı
• procvičit si práci se sloupcovým pohledem na lineárńı rovnice (viz skripta 2.5.2)
• pochopit souvislost mezi řešeńım soustav lineárńıch rovnic a hledáńım vzoru zob-

razeńı daného matićı

Základńı př́ıklady:

Před řešeńım úloh si připomeňte kapitolku 2.5.2 ve skriptech a také definici součinu
matice s vektorem (d̊uležité je, že výsledek je lineárńı kombinace sloupc̊u matice).

1. Najděte matici A zobrazeńı fA (definovaného fA(v) = Av), v́ıte-li, že:
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2. Pro následuj́ıćı matice jednoduchých lineárńıch zobrazeńı v rovině:(
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(a) Určete, kam se zobraźı vektory
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(b) Určete, kam se zobraźı jednotkový čtverec [0, 1]2

(c) Popǐste zobrazeńı slovy.
(d) Určete, zda je zobrazeńı prosté, zda je na.

(e) Najděte úplné vzory vektor̊u (tj. všechny vektory, které se zobraźı na)
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(g) Určete obor hodnot a jádro zobrazeńı.

Úlohy k zamyšleńı:

3. Může být zobrazeńı určené matićı R2×2 prosté, ale ne na? A může být na, ale ne
prosté? A co s matićı R3×2, nebo R2×3?
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Řešeńı:

1. (a) A =
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